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54%

48%

45%

35%

29%

13%

9%

7%

5%

4%

2%

2%

11%

Dining out/ Take out

Shopping (clothes, etc.)

Entertainment (movies, concerts)

Social events (bars, parties, clubbing)

Alcoholic drinks (beer, wine, liquor, etc.)

Road trips

Groceries and food

Gas/public transportation
Non-alcoholic drinks (fruit juices, coffee, bottled water,

etc.)
Books and school supplies

Tuition

Laundry

Nothing, I don’t expect to be short on money

Eating out, shopping and entertainment are most commonly 
named as the top three items to be cut back on if money is tight; 
just one-in-ten students don’t expect to have to cut back at all

Q.4. Which of the following are you most likely to cut back on if you are short on money? Please select up to 3
Base:  All respondents (n=531)
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33%

28%

27%

20%

15%

44%

38%

27%

39%

38%

15%

25%

22%

27%

33%

8%

9%

24%

15%

14%

Working while I am at
school (2010)

Worrying about money
(2010)

Attending pub nights
(2010)

Having a budget (2010)

Socializing with friends
(2010)

A lot of impact A bit of impact Not very much impact No impact at all

Three-quarters expect that working while at school will have 
some impact on grades; two-thirds feel that worrying about 
money will have an impact on their grades

Q.5. How much impact do you think each of the following will have on your grades in post-secondary school?
Base:  All respondents (n=531)
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28%

27%

28%

19%

15%

51%

41%

24%

39%

36%

16%

24%

21%

30%

35%

5%

8%

26%

12%

14%

Working while I am at
school (2010)

Worrying about money
(2010)

Attending pub nights
(2010)

Having a budget (2010)

Socializing with friends
(2010)

A lot of impact A bit of impact Not very much impact No impact at all

Among those who expect to work part-time, 8-in-10 believe that 
working has some impact on grades; 3-in-10 believe it will have 
a lot of impact  

Q.5. How much impact do you think each of the following will have on your grades in post-secondary school?
Base:  Respondents  who expect  to work part time (n=300)
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33%

49%

14%

4%

Very confident

Somewhat confident

Not very confident

Not at all confident

Just one-third are very confident that they know what level of 
debt they will have when they graduate

Q.6. How confident are you that you know how much debt you will have when you graduate?
Base:  All respondents (n=531)
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52%

46%

46%

41%

34%

30%

26%

26%

26%

21%

19%

17%

6%

I regularly monitor where I spend my money 

I carefully avoid debt 

I pay with cash or debit card as much as possible
I always keep money aside for emergencies or unexpected

expenses
I never borrow money that I won’t be able to start repaying

within the next yearI won’t get more than one credit card as long as I’m a
student

I prepare a budget and stick to it

I purposely don’t use a credit card
I have actively been trying to learn more about managing

my finances on my own
I keep a credit card for emergency use only

I try not to think about finances too much.  I just spend
money as I need to.

I choose my bank based on what packages or services
they have

None of the above

Just half of students regularly monitor where their money goes but 
nearly as many avoid debt; one-quarter use a budget or have actively 
been trying to learn more about managing their own finances

Q.9. Which of the following best describe how you manage your finances now? (Select all that apply)?
Base:  All respondents (n=531)

Monitor spending, but do not 
budget 32%

Budget, but do not monitor 
spending: 8%

Monitor spending and budget: 
19%


